

知错就改的云朵妹妹

撒兰伊

在遥远的天空国度上,漂浮着一个奇妙的岛国。那里住着两个纯洁、美丽、善良的女孩。她们是风儿姐姐和云朵妹妹。她们在一起总是相互关心、相互帮助,是非常好的朋友。

当太阳公公起床时,她们就一起相约到地平线上恭迎太阳公公。太阳公公笑着夸她们是懂礼貌的好孩子。听到夸赞,云朵妹妹羞红了脸,这时来看日出的人们看到了绚丽的彩霞。人们一边赞美着彩霞,一边给彩霞拍照留影。看到人越来越多,云朵妹妹在风儿姐姐的帮助下,不好意思地躲了起来,人们只能恋恋不舍地离开了。

云朵妹妹和风儿姐姐最开心的就是在一起变魔术了。在风儿姐姐的帮助下,云朵妹妹一会儿

变成可爱的小白兔,一会儿变成奔驰的骏马,一会儿变成漂亮的蘑菇……风儿姐姐还会帮云朵妹妹的发辫梳成丝条形、羽毛形、马尾状、钩状、团簇状、片状等各种形状。云朵妹妹可高兴啦,她牵着风儿姐姐的手,在天空上窜下跳四处游玩,静看海水潮起潮落,览尽陆地上山川大山。她们就这样无拘无束快乐地生活着,她们可让岛国上的邻居羡慕极了!可令人想不到的是由于云朵妹妹在天空的岛国上,人们一见到她美丽的身影都会喜欢她,有的甚至写诗赞美她,而风儿姐姐只是认真地帮助云朵妹妹,并不想出风头,所以人们并不认识她,也就没人赞美她。时间久了,随着人们的不断称赞,云朵妹妹开始骄傲了。她认为风儿姐姐默默无闻,并不

不适合和她交朋友。于是,她决定和风儿姐姐分手。

听到云朵妹妹的决定后,风儿姐姐伤心地离开了。看到离开的风儿姐姐,云朵妹妹可高兴了,从此再没有谁来瓜分她的荣誉了。可事情并不如她所想,她很快发现她既变不成魔术,也不能到处游玩了,发辫也变得乱蓬蓬的。这时,人们不仅不赞美她,还不停地抱怨她。原来风儿姐姐帮她梳不同形状的发辫是有神奇的作用,可以帮助人们准确地看云识天气。人们整天看着云朵妹妹一动不动地待在天空,以为都是晴天,可出门没多久,却下起了倾盆大雨,个个都被淋成了“落汤鸡”。没几天,人们开始不停地埋怨起云朵妹妹。听到人们的抱怨,云朵妹妹后悔极

了。她终于明白都是因为有了风儿姐姐无私的帮助,她才能取得那么好的成就。她知道错了,决定鼓起勇气向风儿姐姐诚恳地道歉,可她不知道怎样才能找到风儿姐姐,她只能请热心的太阳公公帮忙。太阳公公看到云朵妹妹着急的样子,就笑呵呵地答应了。

很快,在太阳公公的帮助下,善良的风儿姐姐原谅了云朵妹妹。她们又回到了从前的快乐时光。

(作者系鲁甸县桃源回族乡中心小学教师)



我的老师

威信县扎西镇道红小学六年级(6)班 谢雨辰

她像一位园丁,浇灌着学生前行的方向。她就是我的语文老师王老师。王老师中等身材,有些微胖,她的眼睛小小的,笑起来会眯成一条缝。她非常喜欢运动,经常步行到学校上课。

王老师最突出的特点就是严厉。有一次课前,我们班闹哄哄的,像在赶集一样。班长都喊破了嗓子,有的同学还是无动于衷,班长没有办法,只能反复警告同学们,有的同学反而更有劲了。这时,老师轻轻地推开门,一脸生气地慢慢走上讲台。那些同学立刻连大气都不敢出,像小绵羊一样乖乖地趴在桌子上,认认真真地听老师讲课。

在课堂上,王老师要求学生坐姿端正,认真听讲,做笔记,积极举手回答问题;下课后不允许学生在楼道奔跑,不允许学生在阳台上玩,也不允许学生在教室里追逐打闹,大声喧哗。她要求同学之间要礼貌、友善、团结、互助。

王老师是一位认真负责的老师,每一节课她都会用最

状态给学生上课,就算她生病了,也会用沙哑的声音努力上课。书上的每一道题,她都了然于心。

这就是我们的王老师,她是夏日的微风、冬日的阳光,她时刻关心着、陪伴着我们。(指导教师 王开珩)

母亲碗里的鱼刺

云南师大附中呈贡校区高三年理(5)班 曾霄雷

那是中考前一个月,在昏暗的灯光下,看着面前堆积如山的作业,我只能长叹一声,不敢停下休息。中考的压力,早就让我喘不过气来了。不经意间,透过门缝看见了母亲忙碌了一天而显得疲惫的身影在厨房准备晚饭。

每天,当我拖着沉重的身躯打开家门,习惯性地喊了声“妈”,便匆匆地进了房间,继续把灵魂和身体埋在浩瀚的书海和题库之中。“吃饭了!”时间也只允许我在吃饭和洗澡时稍微放松一下。

饭桌上,母亲为我专门熬了一碗鱼汤,我盛了一碗饭,大口大口地吃进口中,心里想着时间将剩下的作业做完然后复习。

“多吃点菜吧,别只顾着吃饭。”我含糊不清地随意应了一句,脑子里却在想刚才做的一道数学题,其中关键的一步还没有做出来。筷子随意夹了一大块鱼塞入口中,大口大口地嚼了起来,吞下去以后才想起,鱼是有刺的啊!心中一凉,我好像感觉到了鱼刺刮破喉咙而产生的疼痛,立刻想起前次被鱼刺卡住时,用尽浑身解数都不能把它取出,只能去医院的可怕经历。

“嗯?刺呢?”我小声地说,发出了只有自己才听得见的声音,因为我口中并没有任何一根刺。“怎么了?”母亲向我投来了疑惑的目光。等到心情平静的时候,才发现母亲的碗里已堆起鱼骨、鱼刺。原来是母亲将一根一根的骨刺全都剔除了。

走进房间,我轻轻地关上房门,就在那一瞬间,我看见母亲疲惫的眼里,充满慈祥,饱含对我所有的爱。而我,又有多久没有仔细端详过母亲的脸了呢?

我还记得,我考试得意时,她心满意足的微笑;记得心烦意乱时,她的循循善诱;记得犯错时,她的谆谆教诲。昔日的画面又映入脑海,才发觉,此刻的我眼眶有些湿润……

母亲,我此生的避风港湾,为我抵挡了一阵又一阵的狂风暴雨。小时候,以为自己的身影是帆,长大后才发现,若自己的身影是帆,那么母亲的目光便是海。

小时候,以为我的梦想是做一朵白云,可以自由自在,长大后才发现,若自己是一朵白云,那么母亲的爱便是广阔的天空。



第171期

我的泪水

水富市博爱小学四年级(4)班 叶芷

有一件事一直困惑着我,不明就里。

那天,我像往常一样放学回家做作业,然后打电话给妈妈。接通后,“妈妈,是我。”“你做完作业没有?”“做完了,妈妈你在哪里?”“我在外面有事,一会儿要出去吃饭,但是不能带你去。”“为什么不能带我去?”“没有为什么,哪来的那么多为什么?”

电话挂断了,我心里很难受。我又打过去,想要妈妈带我去,可是没有用,妈妈的手机关机了。那一刻我心里很难受,泪水止不住流下来。我赶忙把泪水擦干,不想外公、外婆看见。

时间一分一秒过去了。到了晚上,外婆叫我吃饭,我赌气不吃,其实我饿得很。

“不吃算了!”外婆生气地说出一句话。

我一气之下摔门而出,跑到公交车站,然后给妈妈打电话,这下妈妈的手机又通了,我喊道:“妈妈……”后面的话还没有说



出,就被妈妈止住:“你不要再给我打电话了。”“我只想和您一起去吃饭。”“都说你不能去!”电话又被妈妈挂了。

我的眼泪又一次流了出来。此时的天空下起了密密麻麻的雨,我站在树下尽量避着雨,可雨水还是淋湿了我的衣服,我的头发……

这时,邻居阿姨从旁边经过,拉着我的手说要带我回家。我死活不肯,我说我要等我妈妈。阿姨听后,说让我外公来接我。

我继续站在雨里。一会儿外公来了,把我拉上车带回家。回到家,我发现妈妈开着车一直在后面。外婆叫我换衣服,我换好衣服下楼来,看见妈妈又开车走了。我不顾一切跑去,车子开到一个地方停下来,我也停了下来,然后慢慢走去。

当我畏畏缩缩地走到妈妈车边,妈妈捧着着我的脸蛋,心疼地说:“乖,回去,妈妈还要上夜班。”妈妈真辛苦,我错怪了你,对不起!

我回到家躺在床上蒙着被子哭啊哭啊,泪水打湿了被子。(指导教师 唐永松)

老师如花

昭阳区第五小学 五年级(5)班 徐诗潼

老师如花
掉下一片便是芳华

老师如花
掉下一片便是思念

老师如花
掉下一片便是陪伴

那老师
你还有多少花瓣
来装饰你那美丽的笑容

老师

昭阳区第五小学 五年级(5)班 马博凯

老师
春去秋来
您温暖如春
为了学生的璀璨
您把自己的青春耗成了秋叶

我总是听见
一支支粉笔划过黑板
哦
那不是粉笔
那是引领我们

游向知识海洋的桅杆

微风吹起您那银色的头发
听
它在诉说您无私奉献的青春

有一群人

昭阳区第五小学 五年级(5)班 刘云杰

有一群人
像蜜蜂一样勤劳
匆忙的脚步
在校园的每个角落穿梭
我们总是渴望
对上他们温柔的眼波

有一群人
像园丁一样耕耘
花儿结出的果实
源于他们辛勤的浇灌
我们的成长
总有他们默默地托举

有一群人
平凡而普通
点燃了未来
托起了希望
他们有个最平凡的名字
老师

(指导教师 彭国琼)

张家界的山

昭通市实验小学五年级(6)班 马弈东

暑假,我和家人去湖南张家界旅游。

很难忘记张家界的山,它很有特点。石英砂岩峰林雄伟、奇异、险峻、秀丽。这些山,山山独立、峰峰兀自,绝不拖泥带水,藕断丝连。有的大如碉堡,有的小如蘑菇,有的像金箍棒,有的像龙卷风,还有的像石笋、石花、石松,千姿百态,惟妙惟肖。

张家界的山似人似物,神形兼备,或粗犷,或细腻,或奇丽,或朴素。纯朴中略带狂放,威猛中又有妩媚,危岩绝壁、大气雍容,千姿百态,妙趣横生。

导游说:“不上黄石寨,枉到张家界。”我当然非上不可。途中重峦叠翠,树木森森,再加上绿叶轻垂,便有深不可测之感。偶尔传来几声鸟鸣,越发显得清幽。看那“望郎

石”,酷似一尊望郎归来的少女雕像,更为奇特的是,初看时像个古时的村姑,转到后面去看则像一个时髦的现代女子,她的上前方,如刀削的崖壁上有个可以看得见蓝天的大圆孔,传说是她望郎心切,天天盼望,从古至今,将那石崖望穿了。

我来到了“猪八戒背媳妇”的景点,这座山如英文字母“V”字形的山,就是“猪八戒背媳妇”的地方。看!那猪八戒肥头大耳,挺着个大肚子,被大自然的“笔”雕刻得活灵活现。瞧!猪八戒背上的小山,就像是他背着媳妇,媳妇的手上还有一棵小树,像是打着的花伞,栩栩如生!

啊!张家界,真是太美了,美得独特,美得好极了!(指导教师 张梦琪)

窗外

昭阳区第二中学423班 李亚锦

窗外路灯明灭,花开花谢,四季交替,岁岁年年情依旧。

窗外槐树盘虬卧龙,绿叶盈盈。花开花谢,转眼间,告别小学已有一年。

窗外,花谢。花谢叶茂的夏末,初入小学,校园陌生的一切,伴随着百年槐树映入眼帘。

半年学习后,一群小朋友带着稚气,红领巾飞扬,新的开始,新的征程,扬帆起航。

窗外,花开。时光荏苒,匆匆忙忙过了6年。槐树花开时,老师叮嘱着:“中考虽然决定不了大半个人生,但是好的中学是美好未来的基础。”谆谆教导时时响起。

最后一天的课间,我和几个好朋友忽然发现,曾经走在操场上,看着高年级的哥哥姐姐,也期待着毕业,期待着这个假期没有作业。现在的我,却希望时间能再慢一点。

一件温暖的事

昭阳区第三小学六年级(6)班 屠依然

暑假中,我们一家去苏州山塘街游玩。那是一个有着悠久历史的古镇,漫步在青砖绿瓦的小道上,我感到惬意极了!

“卖糖人了!卖糖人了!”一阵吆喝声突然传到我的耳边。糖人,现在已经极少见了,真没想到这里居然还有卖糖人的!我连忙循声望去,只见一位60多岁的老人面带慈祥的微笑,她周围

挤满了人,陈旧的摊位上插着各式各样的糖人,个个惟妙惟肖。老人说一个糖人3元钱,我一边想着太便宜了,我一边选了一个非常可爱的“小兔子”。妈妈打开手机微信零钱准备扫码付钱,老人和蔼地对我们说:“我是卖传统手艺的,不会用这些先进的东西。”我一听慌了,妈妈只带了手机没有带现金啊!老人看出了我们的尴

尬,微笑着说:“没带钱没关系,你们是第一次来苏州吧?这个糖人就当我送给你们的纪念品了。以后,恐怕这些传统手艺就要慢慢地消失了。”

我的手攥紧糖人,再一次吮吸它的甜味,这糖人的甜蜜顺着我的舌尖流入了我的心里,我的全身好像被甜味环抱着。灿烂的阳光照在“小兔子”

的脸上,温暖把我给团团裹住了。回望老人,我的心一下子就融化了。

和煦的阳光,甜蜜蜜的糖人,那么善良的老人,这一切都成了我温暖的回忆,不管我走多远,走多久,走到哪里,只要回忆起了老人的那一句话,我的心中就会洋溢甜蜜。

(指导教师 马琼)

